

城美 景绿 路畅

芝罘区龙海家园活力街区“华丽变身”，为城市增添新活力

2023年5月23日 星期二
政务服务热线/12345 烟台民意通热线/6601234
责任编辑/李凤/美术编辑/姜涛

区域观察 芝罘 09

基层动态

芝罘区人民检察院开展家庭教育宣传月活动
传递科学教育理念

为推动《中华人民共和国家庭教育促进法》落地落实，传递科学教育理念，营造重视、支持家庭教育氛围，近日，芝罘区人民检察院组织开展P.E.T.父母效能训练课暨家庭教育宣传月活动。

芝罘区人民检察院青少年法治教育基地是芝罘区首批家庭教育实践基地，此次活动邀请效能训练讲师、青少年效能训练准讲师、RC再评价相互咨询讲师、心理咨询师王继萌来院交流授课。

讲师们从P.E.T.的起源与发展、父母效能训练的目的、方法、理论等方面入手，授课时通过角色扮演+情景演练的

(李森 孙辰颖)



配套公园建设进入收尾阶段。

球的王大叔开心地说。

基础设施完善
宜居、宜业、更宜游

公园的建设，不仅为居民休闲娱乐提供了好去处，也解决了困扰居民多年的垃圾堆放问题、幸福小学早晚接送学生的交通拥堵问题等基础民生问题。

记者了解到，公园所在位置以前是块荒地，日积月累形成了卫生死角，不仅影响城市美观，也给居民带来了困扰。“公园紧挨着幸福小学，这样很多家长接送孩子可以在公园排队等待，方便了很多。”孙占义说。

公园不仅配置了一些健身器材方便居民活动，北侧还打造了5人制足球场1个、多人制篮球场2个、羽毛球场1个，供附近居民使用，目前篮球场正在进行刷漆收尾工作。

此外，公园还种植了一些花花草草，鸟语花香、绿树成荫，将是附近居民放松身心的绝佳之地。

路畅、景美、人舒心
铺就居民幸福路

采访中记者了解到，龙海家园活力街区项目于2022年9月正式开工建设，截至目前，B区广场大部分改造完成，正在推进B区园区道路、绿化改造，C区停车场管沟开挖完成，D区停车场原路拆除完成。

除了打造公园以外，该项目还对B区园区进行了绿化改造，目之所及皆有绿。熙熙攘攘的工人们正在抢抓种植好时机，摊铺草坪、种植冬青、浇水灌溉……一片忙碌景象。

绿树花草遍布、路面干净整洁、停

位规则有序……硬件设施跟得上，软件也要配得全。主城控股集团在龙海家园活力街区项目建设过程中，深入了解居民的所需所想，合理规划，特地在B区规划建设地下停车位255个，地上停车位156个，B区公园停车位428个，解决城市普遍存在的停车难题，让居民生活得方便、舒心、美好。

提升城市功能，增花添彩、疏绿透美，让美景融入城市，全面提升区域现代气息、时尚气质和活力指数。未来，龙海家园活力街区将成为集商业、办公、休闲、餐饮多功能为一体的综合性场所，供广大青年及居民沉浸体验、社交互动、打卡消费、就业安居、进阶成长等多点定位，特色鲜明、亮点突出的新地标和栖息地，实现区域与城市发展的同频共振、双向互动。

(李森 林玲)

路灯通明让企业更“亮”

芝罘区卧龙园区优化营商环境，畅通企业居民出行路

优化营商环境 激活发展动力



通洋路、通姜路2条道路已经全线通明。

用电需求、道路布局及后续需求等因素，形成园区路灯整体箱变设置方案。在此基础上，坚持转变传统思路，创新采取连点成片、多点辐射的设置模式，实现一个箱变带动一个片区亮灯。同时，园区也多渠道、多轮次对接市政养管处等部门单位，反映相关问题，争取最大力度支持配合，最终成功利用多处已设置的箱变作为路灯供电。通过使用此种方案，不仅减少45%的空间和成本，更节约大量的安装时间。

为确保各路段路灯早日通明，园区组织施工单位召开专题研判会，绘制整体施工流程图，逐一卡实卡准节点。同时，邀请相关单位现场办公，对施工过程容易出现的问题提前预警，提前分析，并通过现场协调、现场会商的方式，超前制定解决方案，为道路施工扫清障碍。在后续具体施工过程中，园区安排专人每日进行现场打卡，在掌握施工进度的同时，全力提供各类指导和要素保障，最终仅用不到1个月的时间，便完成全部工程，较原计划提前30%的时间。另外，园区结合此次路灯通明，同步对通山路、海特路2条正在修建提升的道路进行专题设计，提前做好各项准备工作，待道路提升工程结束后，第一时间实现路灯通明，为沿线企业、居民提供最大便利。

(李森 李苏秉)

环境靓了 居民笑了

芝罘区开展环境整治，打造美丽家园

卫生大扫除，尤其对楼道乱张贴、乱堆放以及各死角垃圾进行集中清理。

福源路社区对辖区内乱堆乱放等行为开展专项整治行动，集中清理辖区内的乱堆乱放。集中清理前，社区工作人员提前发布清理通知，引导居民自行清理楼道内堆放的杂物。清理当天，在社区网格员的带领下，大家对楼道内的杂物、垃圾等进行统一清理，辖区楼道环境得到较大改善。

“平日里你放一点我放一点，好好的楼道里东西越堆越多。清理后，楼道干净了，我们心里也敞亮了。”凤凰台小区的张女士说。凤凰台街道东台社区广泛宣传《文明行为倡议书》以及楼道杂物引发的安全事故案例，对楼道杂物集中清理行动声势造势。同时，大力宣传表扬主动清理楼道杂物的居

民，引导小区楼与楼之间“文明攀比”。许多居民在楼道内堆放的杂物太多，不方便处理，社区主动联系废品回收源头公司提供上门服务，既清理环境又让居民得到实惠。

整治非机动车问题
还居民秩序与安全

近日，幸福街道万华社区组织网格员对辖区开放小区内无序设置的各种电线及需捆扎的网络、通讯线缆进行摸排，为集中整治线缆安全隐患打牢基础。巡查过程中，网格员发现非机动车“飞线充电”现象，及时制止劝导，并引导其前往就近的公共充电桩给非机动车充电。

“以前好多电动车都在马路上乱停乱

放，现在大家都能够规范整齐停车，出行方便，看着也舒心。”家住红果里的宋阿姨对小区环境的变化赞不绝口。凤凰台街道新桥东社区联合物业对辖区非机动车停车位进行增补，充分利用闲置公共空间，对辖区各开放小区、背街小巷、主要道路进行全覆盖划线，引导居民规范停车、入位停车。整治过程中，网格员耐心向居民讲解飞线充电的危险性，并多方采集居民意见，合理选址，加快推进非机动车公共充电桩的加装。同时，深入辖区各主干道路和小区内，将乱停放非机动车拖移至非机动车停车位，整齐停放，遇到随意停放和飞线充电等不文明行为及时劝阻，提高社区居民规范停放的自觉性。

(郑秀杰 王丽 陈怡霏)

芝罘区开展电梯应急救援实战演练
以演促练 防患未然

为确保电梯使用安全，5月21日，芝罘区特种设备安全专班联合山东新华书店集团有限公司烟台分公司开展了电梯(扶梯)突发事件应急救援实战演练活动，进一步落实安全主体责任，确保广大群众正常、安全、有序乘坐电梯。

本次演练按照事件发生、报告、响应、处置、善后等流程进行现场模拟演练。演练现场模拟了一名乘客被自动扶梯梳齿板意外卡住、摔倒，书店工作人员第一时间按下紧急制动按钮并疏导、安抚乘客，然后第一时间通知电梯维保公司人员来现场进行救援。演练中，安全管理人员、医务人员及维保人员及时到

达现场进行紧急处置，并对电梯进行检查维修。

演练结束后，特种设备监察人员督导电梯使用单位重视开展电梯应急演练活动的意义，以演促练、防患未然，加深参与者对救援流程、处置方法的认识，让大家直观感受电梯救援流程，让乘客变身为电梯安全的参与者、见证者和监督者。

下一步，芝罘区特种设备安全专班将继续督导相关单位认真落实好企业安全主体责任，切实把安全管理抓早、抓实、抓好，加强实战性演练，有效提高应急救援队伍的综合作战能力，确保电梯安全运行。

(云全 马荃)